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 اƃوحدة اأوƃى

 اƃفصل اأول : بنية اƃذرة

 مما يلي : اختر اإجابة اƃصحيحةاƃسؤال اأول : 

 ما هي أصغر وحدة بƊائية ƅلمادة عƊد داƅتون ؟ -1
 اƅذرةد(  اƊƅواة (ج اƅبروتونب(  اإƄƅترون أ(
 من هو أول من اƄتشف مفهوم اƊƅواة ؟ -2
 رذرفوردد(  تومسون (ج يافارادب(  داƅتون أ(
 من هو اƅعاƅم اƅذي تم تشبيه Ɗموذجه ƅلذرة بفطيرة اƅزبيب ؟ -3
 رذرفوردد(  تومسون  (ج فارادي ب(  داƅتون  أ(
من هو اƅعاƅم اƅذي افترض أن ) اƅذرة عبارة عن Ƅرة متجاƊسة من اƄƅهرباء اƅموجبة مطمور بداخلها  -4

 ؟عدد من اƅشحƊات اƅساƅبة تƄفي ƅجعل اƅذرة متعادƅة Ƅهربيا ( 
 ماƄسويلد(  رذرفورد (ج تومسونب(  داƅتون أ(
 أي ذرة Ɗواتها تشƄل جسيم أƅفا ؟ -5
 اأرغوند(  اƊƅيون (ج اƅهيليومب(  اƅهيدروجين  أ(

 : اƃعبارات اƃتاƃية اƂتب اƃمصطلح اƃعلمي اƃدال علىاƃسؤال اƃثاني : 

 و تƊطلق مƊه أشعة اƅمهبط . مصƊوع من مادة فلزية يتصل باƅقطب اƅساƅب )                 ( -1
 تخرج من اƅمهبط في أƊبوب اƅتفريغ Ɗحو اƅمصعد . )                 ( -2
 جسم يحمل شحƊة ساƅبة و هو من مƄوƊات اƅذرة . )                 ( -3
 اƅتحول اƅتدريجي ƅمجموعة من اأƊوية غير اƅمستقرة إƅى مجموعة من اأƊوية )                 ( -4

 اƅمستقرة من خال اطاق ااشعاعات و اƅجسيمات .
خطوات مƊظمة من اƅماحظة و اƅمشاهدة و اƅتجريب و جمع اƅمعلومات ƅوضع  )                 ( -5

 اƅفرضيات ثم اختبارها .
 أصغر جزء في اƅمادة . )                 ( -6
سريان اƅتيار اƄƅهربائي في اƅغازات عبر أƊابيب دراسات أجراها اƅعلماء على  )                 ( -7

 اƅتفريغ اƄƅهربائي .
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 هي موجبة اƅشحƊة .هي أƊوية ذرات اƅهيليوم  و  )                 ( -8
اƅذرة عبارة عن Ƅرة متجاƊسة من اƄƅهرباء اƅموجبة مطمور بداخلها عدد من  )                 ( -9

 متعادƅة . اƅشحƊات اƅساƅبة تƄفي ƅجعل اƅذرة
 اƅجزء اƅموجب اƅمتمرƄز في وسط اƅذرة . )                 ( -10

 علل ƃما يأتي :اƃسؤال اƃثاƃث : 

 استخدام أƊبوب اƅتفريغ اƄƅهربائي في تأين اƅغاز . (1

 

 تحرك دواب صغير أو مروحة تعترض أشعة اƅمهبط . (2

 

 تƄون ظل ƅأجسام اƅتي تعترض أشعة اƅمهبط . (3

 

 اƅمهبط بهذا ااسم .تسمية أشعة  (4

 

 اƅمصƊوع مƊها اƅمهبط .ا تعتمد أشعة اƅمهبط على Ɗوع اƅمادة  (5

 

 Ɗفاذ معظم دقائق أƅفا من صحيفة اƅذهب في تجربة راذرفورد . (6

 

 اƊحراف جزء ضئيل من أشعة أƅفا بعد اختراق صفيحة اƅذهب . (7
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 اƅذهب .اختراقها ƅصفيحة محاوƅة ارتداد جزء صغير من دقائق أƅفا ƅلخلف عƊد  (8

 

 استخدام شاشة مطلية بƄبريتيد اƅخارصين في تجربة رذرفورد  (9

 

 استخدام صƊدوق رصاص مثقوب في تجربة رذرفورد .  (10

 Ƃيف تثبت عمليا أن أشعة اƃمهبط :اƃسؤال اƃرابع : 

 شحƊتها ساƅبة . (1

 

 تسير في خطوط مستقيمة . (2

 

 جسيمات ƅها Ƅتلة . (3

 

 اأقل ƃلعبارات اآتية : وجه انتقاداً واحداً علىاƃسؤال اƃخامس : 

 افترض داƅتون أن اƅذرة غير قابلة ƅاƊقسام . (1

 

 افترض داƅتون أن ذرات اƅعƊصر اƅواحد متشابهة . (2
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 افترض تومسون بأن جسيمات اƅساƅبة مطمورة بداخل اƅشحƊة اƅموجبة في Ɗموذجه عن اƅذرة . (3

 

 مسارها .افترض رذرفورد أن اإƄƅتروƊات تسير حول اƊƅواة دون تحديد شƄل  (4

 

 اƃسؤال اƃسادس : 

 اآتي : حسب اƃجدولقارن بين نموذج داƃتون و تومسون  (1

 Ɗموذج تومسون Ɗموذج داƅتون وجه اƅمقارƊة
   اأساس اƅعلمي اƅذي اعتمد عليه

   شحƊة اƅذرة 
  شƄل اƅذرة باƅرسم

 
 

 

 قارن بين نموذج تومسون و رذرفورد حسب اƃجدول اآتي : (2

 Ɗموذج رذرفورد تومسون Ɗموذج وجه اƅمقارƊة
   اأساس اƅعلمي 

   شحƊة اƅذرة 
   وجود فراغ في اƅذرة 

   مفهوم اƊƅواة 
   مفهوم ااƄƅتروƊات 

  شƄل اƅذرة 
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 أƂمل حسب ما يشير إƃيه اƃرسم : (3

   
 اƊƅموذج اƅذري ƅلعاƅم
................... 

 اƊƅموذج اƅذري ƅلعاƅم
................... 

 اƊƅموذج اƅذري ƅلعاƅم
................... 

 

 أي اƊƅماذج اƅسابقة مقبول علمياً ؟

 

 

 اƃعناصر اƂƃيميائية في حياتنااƃفصل اƃثاني : 

   سيومƃاƂƃا: 

 أƂتب اƃصيغة اƂƃيميائية Ƃƃل من :اƃسؤال اأول : 

  ƄربوƊات اƄƅاƅسيوم : .......................... (1
 Ƅبريتات اƄƅاƅسيوم اƅمائية ) اƅجبس ( : ..........................  (2
 خام اƅدوƅوميت : ..........................  (3
 Ƅلوريد اƄƅاƅسيوم : ..........................  (4
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 استخدم اƃجدول اƃدوري في اإجابة على اأسئلة اƃتاƃية :اƃسؤال اƃثاني : 

 ( في اƅجدول اƅدوري ؟ Ca ما هو موقع عƊصر اƄƅاƅسيوم ) (1

 

 ( ؟ CaأƄتب اƅتوزيع اإƄƅتروƊي ƅعƊصر اƄƅاƅسيوم )  (2

 

 ما هي اƅمجموعة اƅتي يƊتمي ƅها عƊصر اƄƅاƅسيوم ؟ (3

  

 حدد اƅعƊاصر اƅتي تشبه عƊصر اƄƅاƅسيوم في اƅخصائص اƄƅيميائية  . (4

 

 ما هو رقم اƅتأƄسد اƅمتوقع ƅعƊصر اƄƅاƅسيوم .  (5

 

 يمƄن أن يشƄلها ؟ اعط مثال ..ما Ɗوع اƅمرƄبات اƅتي  (6

 

 أجب عما يأتي :اƃسؤال اƃثاƃث : 

  Ƃأس زجاجي به ماء : يعند وضع قطعة صغيرة من اƂƃاƃسيوم ف ( أ
 ماذا يحدث ƅدرجة حرارة محتويات اƄƅأس ؟ (1
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 ماذا يحدث عƊد إضافة ورقتي دوار اƅشمس إƅى اƄƅأس ؟ (2

 

 ما هي داات حدوث اƅتفاعل ؟ (3

 

 اƄتب معادƅة موزوƊة تمثل اƅتفاعل .  (4

 

 تحضير اƂƃاƃسيوم :  ( ب
 Ƅيف يمƄن اƅحصول على اƄƅاƅسيوم ؟ (1

 

 أرسم خلية اƅتحليل اƄƅهربائي ƅمصهور Ƅلوريد اƄƅاƅسيوم . (2

 

 

 

 اƄتب معادƅة Ɗصف اƅتفاعل اƅتي تحدث عƊد Ƅل قطب . (3

 

 

 ما Ɗوع اƅتفاعل اƄƅيميائي اƅحاصل ؟ (4
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 و أƂسيد اƂƃاƃسيوم حسب اƃجدول اƃتاƃي : قارن بين Ƃلوريد اƂƃاƃسيوم  ( ج

 ƄربوƊات اƄƅاƅسيوم أƄسيد اƄƅاƅسيوم Ƅلوريد اƄƅاƅسيوم وجه اƅمقارƊة
    اƅصيغة اƄƅيميائية 

  ااستخدام 
 
 

  

 

 

 أƂمل اƃمعادات اƃتاƃية :اƃسؤال اƃرابع : 

 Ca  + 2H
2
O  ................... + .................  -1 

 CaCO
3
 

 900 C
 ...................... + .....................  

-2 

 CaO + H
2
O  ...........................  -3 

   بريتƂƃا: 

 :بما يناسبها أƂمل اƃعبارات اƃتاƃية اƃسؤال اأول : 

 يدخل عƊصر اƄƅبريت في بƊاء  ................... اƅازمة ƅتƄوين ................ . (1
 ...................... .يتوفر اƄƅبريت في اƅطبيعة على صورة ............... أو على شƄل  (2
 . ( ذرات Ƅبريت على شƄل جزيء ......................... 8يتƄون اƄƅبريت اƅطبيعي من )  (3
 .ƅلƄبريت أشƄاا تآصلية مثل ...................... و اƄƅبريت اƅمƊشوري و ..........................  (4
 .يفقد اƄƅبريت ƅزوجته .........................................  (5
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 استخدم اƃجدول اƃدوري في اإجابة على اأسئلة اƃتاƃية :اƃسؤال اƃثاني : 

 حدد موقع عƊصر اƄƅبريت في اƅجدول اƅدوري . (1

 

 اƄتب اƅتوزيع ااƄƅتروƊي ƅعƊصر اƄƅبريت . (2

 

 ما هو اƅعدد اƅذري ƅعƊصر اƄƅبريت . (3

 

 Ɗوع اƅمرƄبات اƅتي يمƄن أن يƄوƊها عƊصر اƄƅبريت ؟ اعط مثال على Ƅل Ɗوع . ما (4

 

 أجب عما يأتي : اƃسؤال اƃثاƃث :

 أذƄر بعض اƅخصائص اƅفيزيائية ƅعƊصر اƄƅبريت . (1

 

 

 

 ما اƅمقصود بظاهرة اƅتآصل ؟ (2
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 اƃسؤال اƃرابع : تفاعل اƂƃبريت مع اأƂسجين :

 اƅشمس مبللتين باƅماء ƅلغاز اƅصاعد عƊد تسخين اƄƅبريت ..ماذا يحدث / عƊد تعريض ورقتي دوار  (1

 

 اƄتب معادƅة تبين تفاعل اƄƅبريت مع اأƄسجين .. (2

 

 ، أجب عن اأسئلة اƃتاƃية : تفاعل اƂƃبريت مع اƃخارصيناƃسؤال اƃخامس : 

 اƄتب معادƅة موزوƊة تعبر عن اƅتفاعل . (1

 

 ما Ɗوع اƅتفاعل ؟ و ما دائل حدوثه ؟ (2

 

 اƅمادة اƊƅاتجة من اƅتفاعل ؟ و ما هي اƅتطبيقات اƅحياتية اƅمستخدمة فيها ؟ما اسم  (3
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  ونƂسيليƃا: 

 :اختر اإجابة اƃصحيحة اƃسؤال اأول : 

 ما هي اƅدورة اƅتي يقع فيها اƅسيليƄون في اƅجدول اƅدوري ؟ -1
 4 د(  3  (ج  2 ب(  1  أ(
 في اƅجدول اƅدوري ؟ع فيها اƅسيليƄون قما هي اƅمجموعة اƅتي ي -2
 6 د(  5  (ج  4 ب(  3  أ(
 ما هو اسم اƅمجموعة اƅتي يƊتمي إƅيها عƊصر اƅسيليƄون ؟ -3
 اƅفلزات ااƊتقاƅيةد(  أشباƋ اƅفلزات (ج اƅافلزاتب(  اƅفلزات أ(
 ما هو اƅعدد اƅذري ƅلسيليƄون ؟ -4
 14 د(   15  (ج  16 ب(  17  أ(
 اƅتƄافؤ ƅعƊصر اƅسيليƄون ؟ما هو عدد إƄƅتروƊات  -5
 6 د(  5  (ج 4 ب(  3  أ(
 ما هو اƅعƊصر اƅذي يدخل في صƊاعة اƅرقائق اإƄƅتروƊية ؟ -6
 اƅسيليƄوند(  اƊƅيتروجين (ج اƄƅبريتب(  اƄƅاƅسيوم أ(

 

 استخاص اƃسيليƂون :اƃسؤال اƃثاني : 

 Ƅيف يتم استخاص اƅسيليƄون ؟ (1

 

 استخاص اƅسيليƄون .اƄتب معادƅة توضح عملية  (2

 

 ما هو Ɗوع هذا اƅتفاعل ؟ (3
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 اƃوحدة اƃثانية 
 اƃحسابات اƂƃيميائية 

 يميائيƂƃقوانين ااتحاد ا : 

 أƂمل اƃعبارة اƃتاƃية :اƃسؤال اأول : 

 من قواƊين ااتحاد اƄƅيميائي قاƊون  ..................... قاƊون  ......................... . (1
  تلةƂƃقانون حفظ ا : 

 :( قانون حفظ اƂƃتلة  1نشاط رقم ) اƃسؤال اƃثاني : 

 ما دائل حدوث اƅتفاعل اƄƅيميائي ؟ (1

 

 اƄتب معادƅة تمثل اƅتفاعل اƅحاصل . (2

 

 ما تستƊتج فيما يخص Ƅتل اƅمواد قبل اƅتفاعل و بعدƋ ؟ (3

 

 ƅعلك توصلت ƅقاƊون حفظ اƄƅتلة  ، اƄتب Ɗصه  . (4
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 جب عن اƃسؤال اƃتاƃي :أاƃسؤال اƃثاƃث : 

( غم  12.4( إƊتاج )  H2( مع Ƅمية من غاز اƅهيدروجين )  O2( غم غاز اأƄسجين  )  11.02إذا تفاعل ) 
 ( ، فما Ƅتلة اƅهيدروجين اƅمتفاعلة ؟   H2Oماء ) 

 

 : ثابتةƃنسب اƃقانون ا 

 : أƂمل اƃمعادات اƃتاƃية :  اƃسؤال اƃرابع

2NH
4
Cl + Ca(OH)

2
   ................  + ................. + ...............  (1 

N
2
 + 3H

2
  ...................  (2 

 أجب عن اأسئلة اƃتاƃية :اƃسؤال اƃخامس : 

غم  ( فوجد أƊها تحتوي على  6.32غم  ،  7.90غم  ،  5.26حللت ثاث عيƊات من أƄسيد اƅحديد  Ƅتلها )  (1
اأƄسجين إƅى Ƅتلة غم ( من اƊƅحاس على اƅتواƅي  ، احسب Ɗسبة Ƅتلة  5.04غم  ،  6.30غم  ،  4.20) 

 اƊƅحاس في اƅعيƊات اƅثاث .

 

 

غم  ( فوجد أƊها تحتوي على  12.2غم  ،  7.8غم  ،  4.5حللت ثاث عيƊات من أƄسيد اƄƅاƅسيوم  Ƅتلها )  (2
غم ( من اƄƅاƅسيوم على اƅتواƅي  ، احسب Ɗسبة Ƅتلة اأƄسجين إƅى  8.714غم  ،   5.51غم  ،   3.124) 

 ƅعيƊات اƅثاث .Ƅتلة اƄƅاƅسيوم  في ا
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  نسبيةƃذرية اƃتلة اƂƃا: 

 بما يناسبها :أƂمل اƃعبارات اƃتاƃية اƃسؤال اƃسادس : 

 تقاس Ƅتل ذرات اƅعƊاصر باƊƅسبة Ƅƅتلة ذرة  ........................ (1
 و . ك . ذ  تƄافئ  ................... من Ƅتلة ذرة اƄƅربون . (2

 : أجب عن اأسئلة اƃتاƃيةاƃسؤال اƃسابع 

 .  I( ذرة Ƅربون ، فƄم وحدة Ƅتلة ذرية في ذرة اƅيود  Ƅ =10.58تلة )  Iإذا علمت أن Ƅتلة ذرة اƅيود   (1

 

 

 اƊƅسبية . Alو . ك . ذ  ، ما Ƅتلة ذرة اأƅمƊيوم    Al  =27اƄƅتلة اƅذرية ƅذرة اأƅمƊيوم   (2

 

 

 نظائرƃا : 

 اƃسؤال اƃثامن : أجب عما يأتي :

 ــــــــة 39 ( صفحــــــ 2نشاط رقم )  (1
 ما هي خطوات عمل جهاز مطياف اƄƅتلة ؟ ( أ

 

 Ƅم Ɗوعاً من ذرات عƊصر اƊƅيون تتوفر في اƅطبيعة ؟  ( ب
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 رتب ذرات عƊصر اƊƅيون حسب Ɗسبة توافرها في اƅطبيعة .  ( ج

 

 Ƅيف يتعارض وجود اƊƅظائر مع بƊود Ɗظرية داƅتون ؟ ( د

 

 تأمل اƃجدول اƃتاƃي ثم أجب عن اأسئلة : (2

 N-14 N-15 رمز اƅعƊصر
   اƅبروتوƊات
   اƊƅيتروƊات

 اƊƅيتروجينهوية ذرة 
 
 

  

 ؟ Ɗيتروجينفيم تتشابه أƊوية ذرات اƅ ( أ

 

 فيم تختلف ؟  ( ب
 و ماذا يƊتج عن ذƅك ؟  ( ج

 

 حسب اƊƅشاط اƅذي قمت به ، ضع مفهوم ƅلƊظائر ؟ ( د

 



17 

 

 اƃسؤال اƃتاسع : 

 فسر ما يأتي : (1
 تختلف Ɗظائر اƅعƊصر اƅواحد في Ƅتلتها اƅذرية . ( أ

 

 وجود Ƅسور عشرية في اƄƅتلة اƅذرية ƅلعƊصر .  ( ب

 

 اƂتب قانون معدل اƂƃتلة اƃذرية اƃنسبية ƃلعنصر ؟ (2

 

 

) و.ك.ذ ( وƊسبة وجودƋ  39.96يتواجد ƅعƊصر اأرغون في اƅطبيعة ثاث Ɗظائر ، اأول Ƅتلته اƅذرية  (3
% ، و اƅثاƅث Ƅتلته اƅذرية  0.337( و Ɗسبة وجودƋ  ) و.ك.ذ 35.97% ، واƅثاƊي Ƅتلته اƅذرية  99.6

37.96  Ƌسبة وجودƊ طبيعة . 0.063) و.ك.ذ ( وƅصر اأرغون في اƊعƅ ذريةƅتلة اƄƅاحسب معدل ا ، % 
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) و.ك.ذ ( و  16عƊد تحليل عيƊة ƅعƊصر اأƄسجين تبين أن ƅه ثاث Ɗظائر في اƅطبيعة ، اأول Ƅتلته  (4
 Ƌسبة وجودƊ99.762 ، %  تلتهƄ يƊثاƅطبيعة  17اƅفي ا Ƌسبو وجودƊ ث  0.038) و.ك.ذ ( زƅثاƅو ا ، %

% ، احسب معدل اƄƅتلة اƅذرية ƅعƊصر اأرغون في  0.2) و.ك.ذ ( و Ɗسبة وجودƋ في اƅطبيعة  Ƅ18تلته 
 اƅطبيعة .

 

 

 

 

 36.97تلته % ، اƅثاƊي Ƅ 75.77) و.ك.ذ ( وƊسبة وجودƅ34.97  ƋعƊصر اƄƅلور Ɗظيران ، اأول Ƅتلته  (5
 ) و.ك.ذ ( ، احسب معدل اƄƅتلة اƅذرية ƅعƊصر اƄƅلور في اƅطبيعة .
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 يةƃموƃتلة اƂƃمول و اƃا : 
 مولƃا 

 :بما يناسبها أƂمل اƃعبارات اƃتاƃية اƃسؤال اأول : 

 اƅمول اƅواحد من عƊصر اƅصوديوم يحتوي على  ........................ ذرة صوديوم . (1
 من اƅماء يحتوي على ............................ جزيء ماء .اƅمول اƅواحد  (2

 اƂتب اƃمصطلح اƃعلمي :اƃسؤال اƃثاني : 

 ( ذرة أو جزيء أو أيون .  2310ل   6.023)                            ( وحدة قياس اƅمادة و يƄافئ )  (1
 مول من اƅمادة . Ɗ1ات اƅموجود في )                            ( عدد اƅذرات أو اƅجزيئات أو اأيو  (2

 علل ƃما يأتي :اƃسؤال اƃثاƃث : 

 يستخدم اƅمول بدل اƅذرة في اƅتعبير عن Ƅمية اƅمادة . (1

 اƅسبب : ..........................................................

 أجب عن اأسئلة اƃتاƃية :اƃسؤال اƃرابع : 

 .  Ca( مول من اƄƅاƅسيوم    0.5ما عدد اƅذرات في )  (1

 

 

 .  Cu( مول من اƊƅحاس    1.27ما عدد اƅذرات في )  (2
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 .  CaCO3ما عدد موات اأƄسجين في مول واحد من  (3

 

 

 .  Pb( NO3 )2ما عدد موات اƊƅيتروجين في مول   (4

 

 

 .  Ca(OH)2ما عدد ذرات اƅهيدروجين في واحد مول من   (5

 

 

  يةƃموƃتلة اƂƃا: 

 اƂتب  اƃمصطلح اƃعلمي :اƃسؤال اأول : 

 )                               ( مجموع اƄƅتل اƅذرية ƅلعƊاصر اƅمƄوƊة ƅلمرƄب  . (1
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 اƃسؤال اƃثاني :

 H C N O F Na Al Si P S Cl Ca Fe اƅعƊصر
 ك.م ƅلعƊصر

 غم / مول
1 12 14 16 19 23 27 28 31 32 35.5 40 55.8 

 باƅرجوع إƅى اƅجدول اƅدوري و مستعيƊا باƄƅتل اƅذرية ƅلعƊاصر احسب اƄƅتلة اƅموƅية Ƅƅل من اƅمرƄبات اƅتاƅية :

1) H2   : 
2) O2   : 
3) Cl2  : 
4) CH4  : 
5) NH3  : 
6) CO2  : 
7) Al2O3  : 
8) H2SO4  : 
9) Na2CO3  : 

10) CH3OH  : 

11) C2H5OH  : 
12) Ca(OH)2  : 
13) (NH4)3PO4 : 
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 مادةƃمية اƂ موات وƃعاقة بين عدد اƃا 

 اƃسؤال اƃثاƃث : أجب عما يأتي :

 غرام . 4في عيƊة Ƅتلتها   NaOHاحسب عدد موات هيدروƄسيد اƅصوديوم   (1

 

 

 غرام . 12في عيƊة Ƅتلتها   Al2O3احسب عدد موات  (2

 

 

 ( .  Sغرام Ƅبريت )  64احسب عدد ذرات اƄƅبريت في  (3

 

 

 .  CO2غرام   22احسب عدد ذرات اأƄسجين في  (4

 

 

 ( مول ماغƊيسيوم . 0.01اƅماغƊيسيوم في ) احسب عدد ذرات  (5
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 غرام . 1.026( مول مƊه =   3-10ل  3احسب اƄƅتلة اƅموƅية ƅسƄر اƅمائدة إذا علمت أن Ƅتلة )  (6

 
 
 
 

 .( CO2)  غاز ثاƊي أƄسيد اƄƅربون مول من 1احسب عدد ذرات اأƄسجين اƅموجودة في  (7

 

 

 

 : يƃموƃحجم اƃا 

 اƃسؤال اƃرابع :

 مول من غاز اأƄسجين في اƅظروف اƅمعيارية . 3اƅذي يشغله احسب اƅحجم  (1

 

 

 

 مول من غاز اƅهيليوم في اƅظروف اƅمعيارية  . 0.2احسب حجم  (2
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 في اƅظروف اƅمعيارية  .  NH3مول من غاز اأموƊيا  2.5ما حجم  (3

 

 

 

 ƅتر من اƅغاز في اƅظروف اƅمعيارية  . 16( اƅموجود في CH4ما عدد موات غاز  ) (4

 

 

 من اƅغاز في اƅظروف اƅمعيارية . 3سم 500( اƅموجود في   N2حسب عدد موات غاز اƊƅيتروجين  )ا (5

 

 

 

 

 من غاز اƅميثان تحت اƅظروف اƅمعيارية  . 3سم 112اƅموجود في  ) (CH4ما عدد جزيئات غاز اƅميثان   (6

 

 

 في اƅظروف اƅعيارية .  O2غم غاز  1.6احسب اƅحجم اƅذي يشغله  (7
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  مادةƅات اƊوƄمƅ مئويةƅسبة اƊƅا 

 علل ƃما يأتي :اƃسؤال اأول : 

 أهمية حساب اƊƅسب اƅمئوية اƄƅتلية ƅمƄوƊات اƅمادة . (1

 

 

 أجب عن اأسئلة اƃتاƃية ::  اƃسؤال اƃثاني

 .  NH4NO3احسب اƊƅسبة اƅمئوية اƄƅتلية ƅلعƊاصر اƅمƄوƊة ƅمرƄب Ɗترات اأموƊيوم   (1

 

 

 

 

 

غم Ƅربون  1.58غم ، فوجد أƊها تحتوي على  3.87( Ƅتلتها  CاأسƄوربيك ) فيتامين حللت عيƊة من حمض  (2
،  H  ،Cغم هيدروجين ، أوجد اƊƅسب اƅمئوية اƄƅتلية ƅلعƊاصر اƅمƄوƊة ƅه إذا علمت أƊه يتƄون من  0.176و 
O  . 
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 0.102أƄسجين  و  غم  3.315غم ، فوجد أƊها تحتوي على   5.1حللت عيƊة من حمض اƄƅبريتيك  Ƅتلتها  (3
 .  H  ،S  ،Oغم هيدروجين ، أوجد اƊƅسب اƅمئوية اƄƅتلية ƅلعƊاصر اƅمƄوƊة ƅه إذا علمت أƊه يتƄون من 

 

 

 

 يميائيةƂƃحسابات اƃيميائية في اƂƃة اƃمعادƃاستخدام ا 

 اƃسؤال اأول : أجب عما يأتي :  

 حسب اƅمعادƅة اƅتاƅية :  Fe2O3من خام أƄسيد اƅحديد    Feيتم اƊتاج اƅحديد   (1

Fe
2
O

3
 + 3CO  2Fe + 3CO

2
 

 احسب ما يلي :

 . Feمول من  12اƅازمة إƊتاج  COعدد موات  ( أ

 

 

 . Feمول  4.5اƅازمة إƊتاج   Fe2O3عدد موات  ( ب
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 اƅمعادƅة اƄƅيميائية اƅتاƅية  غم من ƄربوƊات اƄƅاƅسيوم حسب 20احسب Ƅتلة أƄسيد اƄƅاƅسيوم اƊƅاتجة من تسخين  (2

CaCO
3
  CaO + CO

2
   

 

 

 

مادة مهمة في اƅصƊاعة و يتم تحضيرƋ بعدة خطوات حسب اƅمعادƅة   H2SO4يعتبر حمض اƄƅبريتيك  (3
 اƄƅيميائية اƅتاƅية :

2SO
2
 + O

2
 + 2H

2
O  2H

2
SO

4
 

 مع Ƅمية وافرة من اأƄسجين و اƅماء .  ƄSO2غم  38اƅتي يتم إƊتاجها باستعمال   H2SO4احسب Ƅتلة  

 

 

 

ƅتر من غاز اƊƅيتروجين عƊد اƅظروف اƅمعيارية إƊتاج غاز  10ما حجم غاز اƅهيدروجين اƅازم ƅتفاعل مع  (4
 اأموƊيا حسب اƅمعادƅة اƅتاƅية :

3H
2
 + N

2
  2NH

3
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 اƃماء في حياتنا اƃثاƃثةاƃوحدة 
 أƂمل اƃعبارات اƃتاƃية :اƃسؤال اأول : 

 تسمى أزواج ااƄƅتروƊات على ذرة اأƄسجين في اƅماء ..................... . (1
 أزواج ااƄƅتروƊات غير اƅرابطة تجعل شƄل اƅجزيء في اƅماء .................... . (2
 يƊشأ بين جزيئات اƅماء ........................ هو Ɗوع من اƅترابط  (3
 .  ( O-Hاƅترابط اƅهيدروجيƊي  ...................... من اƅرابطة اƅتشارƄية )  (4
 ...................... يتحƄم في خصائص اƅماء  . (5
 س  . ˚ 4يسلك اƅماء  ......................... تحت درجة  (6
 ..... يجعل Ƅثافته ................ .في اƅحاƅة اƅصلبة تتوزع جزيئات اƅماء بشƄل ............ (7

 اƂتب اƃمصطلح اƃعلمي :اƃسؤال اƃثاني : 

 Ɗوع من اƅترابط يƊشأ بين جزيئات اƅماء و يتحƄم في خصائصها . )                 ( -1
 Ɗوع من أƊواع اƅتجاذب اƄƅهروستاتيƄي بين اƅجزيئات . )                 ( -2
 س . ˚4س و في أسفله سائل عƊد  ˚ 0ظاهرة تƄون ثلج على سطح اƅماء عƊد  )                 ( -3
تعبير يصف حاƅة اƅماء اƅذي ترتفع فيه Ɗسبة اأيوƊات ƅبعض اأماح اƅمعدƊية  )                 ( -4

 فيصعب تشƄيل رغوة مع اƅصابون .
اƅماء و تقلل من Ƅفاءة سخاƊات ظاهرة تƊشأ بسبب وجود أماح اƄƅاƅسيوم في  )                 ( -5

 اƅماء و أƊظمة اƅتسخين .
 تغير في اƅخصائص اƅفيزيائية أو اƄƅيميائية أو اƅبيوƅوجية ƅلماء .هو  )                 ( -6
 تلوث يحدث عƊد ازدياد اƄƅائƊات اƅحية اƅدقيقة اƅمسببة ƅأمراض . )                 ( -7
 تلوث يحدث عƊد ارتفاع تراƄيز اƅمواد و اأماح اƅذائبة عن اƅحد اƅمسموح . )                 ( -8
 تلوث يƊتج عƊد حدوث تغير في صفات اƅماء اƅفيزيائية . )                 ( -9

 تلوث يƊتج عن احتواء اƅماء على تراƄيز ƅإشعاع تفوق ما تسمح به اƅمعايير . )                 ( -10
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 علل ƅما يأتي :اƅسؤال اƅثاƅث : 

 شƄل جزيء اƅماء مƊحƊي . (1

 

 ارتفاع درجة غليان اƅماء . (2

 

 ظاهرة شذوذ اƅماء . (3

 

 Ƅثافة اƅماء في اƅحاƅة اƅسائلة أƄبر من Ƅثافة اƅماء في اƅحاƅة اƅصلبة . (4

 

 يعتبر اƅماء مذيب عاماً . (5

 

 ا يذوب اƅزيت في اƅماء . (6

 

 تسمية اƅبحر اƅميت بهذا ااسم . (7

 

 ا يمƄن إزاƅة اƅعسر اƅدائم باƅتسخين . (8
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 حدوث ظاهرة اƅتƄلس في أƊظمة اƅتسخين . (9

 

 استخدام اƅماء في إطفاء اƅحرائق . (10

 

 حدوث ظاهرة اƅصواعد و اƅهوابط في اƄƅهوف . (11

 

 يعتبر اƅتلوث اإشعاعي أخطر أƊواع اƅتلوث  . (12

 

 اƄتب ما تعرفه عن :اƅسؤال اƅرابع : 

 وطرق عاجها . ظاهرة اƅتƄلس ، أسبابها ، (1

 

 

 ظاهرة اƅصواعد و اƅهوابط ، Ƅيف تحدث ؟ أعط أمثلة عليها . (2

 

 

 ترشيد استهاك اƅماء ، اƅطرق اƅمستخدمة . (3
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 اذƂر فائدة واحدة Ƃƃل من :اƃسؤال اƃخامس : 

 اƅصلبة ( . –اƅسائلة  –وجود اƅماء في اƅطبيعة في حااته اƅثاث ) اƅغازية  (1

 

 اƅمواد بصورة جيدة . يستطيع اƅماء إذابة Ƅثير من (2

 

 ارتفاع قيمة اƅتوتر اƅسطحي ƅلماء . (3

 

 ارتفاع درجتي ااƊصهار و اƅغليان ƅلماء . (4

 

 س ( . ˚4-تمدد اƅماء عƊد وصوƅه إƅى درجة حرارة )  (5

 عينة من اƃماء تحمل اƃصفات اآتية :اƃسؤال اƃسادس : 

 اƄƅمية اƅفعلية  ) ملغم / ƅتر ( اƅخاصية 
 1485 اأماح اƅذائبة 

 Cl- 591اƄƅلوريد   
      Hg+2 0.01 
       SO4

-2 179 
        Ca+2 100 
         Cd+2 0.0048 

 حدد مدى صاحية اƅعيƊة اƅسابقة ƅلشرب ؟
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 قارن حسب اƅجدول اƅتاƅي :اƅسؤال اƅسابع : 

 اƅتلوث اإشعاعي اƅتلوث اƄƅيميائي اƅتلوث اƅبيوƅوجي وجه اƅمقارƊة
 تعريفه 

 
   

 سببه 

 
   

 خطورته 

 
   

 

 قارن حسب اƃجدول :اƃسؤال اƃثامن : 

 اƅماء في حاƅته اƅصلبة اƅماء في حاƅته اƅسائلة وجه اƅمقارƊة
  شƄل و ترتيب جزيئات اƅماء 

 
 

 اƅحجم اƅذي تشغله اƅجزيئات

 
  

 اƄƅثافة 
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 اƃسؤال اƃتاسع 

( ضغط  1( عƊد )  VIAهيدريدات عƊاصر اƅمجموعة اƅسادسة ) ادرس اƅشƄل اƅمجاور اƅذي يمثل درجات غليان 
 جوي .

( في اƅدورة اƅثاƅثة و اƅرابعة  VIAوفق اƅتدرج اƅواضح ƅدرجة غليان هيدريدات عƊاصر اƅمجموعة اƅسادسة )  -
 و اƅخامسة ، ماذا يمƄن أن تمثل اƊƅقطة ) س ( ؟

من اƅرسم اƅمجاور ، ما درجة اƅغليان اƅحقيقية  -
 ( ضغط جوي ؟ 1عƊد ) ƅلماء 

 

(  VIAأي هيدريدات عƊاصر اƅمجموعة اƅسادسة)  -
 ترتبط جزيئاته ترابطاً هيدروجيƊياً ؟

فسر اƅتفاوت اƄƅبير في درجة اƅغليان بين اƅماء و  -
 هيدريدات باقي عƊاصر اƅمجموعة .

 

 أƄمل اƅمعادات اƅتاƅية :اƅسؤال اƅعاشر : 

 238

92
U  ...............+ 

234

90
Th    -1 

 3Na
+
  + 3OH

--
 + Fe

3+
 + 3Cl

--
  ................. + 3Na

+
 + 3Cl

--

  -2 
 Ca( HCO

3
 )

2
 (aq)  ................. + .....................  -3 

 Na
2
CO

3
 + CaSO

4
  ................... + ...................  -4 

 CaCO
3
 + H

2
O + CO

2
  ..........................  -5 

 

 


